

都是高溫惹的禍 新裝修屋甲醛逸散快引發身體過敏

(1)日期：113.09.24

(2)內文：全台灣過去幾天就像是火燒島一樣，高溫飆破 36-38 度以上，住保會顧問吳翊毅博士表示，有民眾致電住保會詢問，入住裝潢新家後，身體竟然出現紅疹等不適，據根據經驗判斷，很有可能是受到甲醛危害。

吳翊毅表示，根據民眾的說法，其入住裝潢新家後，覺得新家的味道持續著，不開冷氣的話，隨著氣溫高升，味道越來越加劇，除了覺得不舒服外，手腳也出現紅點（紅疹）的情況，就很有可能是受到甲醛危害。

吳翊毅表示，針對建材含甲醛問題，台灣有綠建材標章標榜低甲醛，要注意的是低甲醛，而不是沒有甲醛，再者裝修居家，無色無味的甲醛，除了櫥櫃平板木材、木地板、加上塗料，接著劑都藏有隱形殺手甲醛的蹤跡，眾多材質再加上傢俱，還有軟裝類的窗簾，佈置類的小物都含有甲醛，一加一再加之的加乘效果，使得室內的甲醛或苯類有可能超標，濃度過高的時候，聞起來有刺鼻感。

要提醒民眾的是，甲醛在低溫下不容易逸散，隨著這幾天天氣熱，逸散效率增加，如果在家不開冷氣的話，甲醛在室內溫度 35 度釋放量是在 25 度的 1.97 倍，就有可能引發頭暈或是讓人體的皮膚出現較刺激、較敏感，容易泛紅等問題。

除了裝修後有甲醛疑慮，也可能出現苯類問題，像櫃體板材的黏著劑或是油漆塗料等等，含有不同程度的苯類，苯類的味道聞起來像是強力膠，味道較難聞，民眾的警覺性比較大，通常可以多開窗，加強空氣循環，約莫半年內可逸散。

吳翊毅表示，裝修建材潛藏甲醛危機，釋放期長達 3-15 年才能逸散，除了居家保持通風循環外，最好的方式是「除甲醛」，但坊間除甲醛的廠商良莠不齊，除甲醛後要求空調全開再檢測甲醛，實際上是不對的，因為甲醛在低溫下不易逸散。

除完甲醛後的檢測，室內門窗一定要緊閉，而且不能在開空調的一小時後進行（因溫度降，甲醛會降低），這會讓廠商有技術性作弊空間，民眾花了錢，卻達不到「除甲醛」效果。

吳翊毅另談到，以環保署制訂室內空氣品質的安全標準為甲醛濃度 0.08ppm，但住保會建議採取更嚴格標準為 0.06ppm 以下（包括 0.06ppm）。

為什麼呢？主要是民眾會出門去上班，或外出，但若以日常上班 6-8 小時以上的常態狀況，回到家後，此時，因白天溫度高等因素，又會導致甲醛濃度逐漸升高，一下子就超過 0.08ppm，結果，民眾又在不安全的標準下吸收到甲醛，因此，住

保會建議民眾在請廠商進行「除甲醛」時，最好採取更嚴格的標準(0.06ppm 以下)，以有效確保室內空氣品質及居家健康環境。

(3)資料來源：台灣好新聞

(4)全文網址：<https://bit.ly/4edpZhr>